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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE E CINCO DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DE DOIS 

MIL E VINTE E CINCO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

”Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 25 de fevereiro de 2025, às 12h32. Solicito ao Vereador Sebastião Correa 

que faça a invocação a Deus, e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Vamos fazer a oração do Pai Nosso. Pai Nosso que estais nos céus, santificado seja 

o Vosso nome, vem a nós o Vosso reino, seja feita a Vossa vontade, assim na terra como no céu. O 

pão nosso de cada dia nos dai hoje, perdoai as nossas ofensas, assim como nós perdoamos a quem 

nos tem ofendido, e não nos deixeis cair em tentação, mas livrai-nos do mal. Amém! “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão 

Ordinária do dia 18 de fevereiro de 2025. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum 

voto contrário, aprovada a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 18 de fevereiro de 2025. 

Passaremos agora à leitura das Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. 

Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por favor. “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: Temos uma Emenda protocolada, Sr. Presidente, autoria do Vereador Alan Leal: Assunto: 

Emenda modificativa ao Projeto de Lei 24/2025: “Altera dispositivo da Lei n. 6147, de 14 de março 

de 2019, que institui o Departamento Municipal de Proteção e Bem-Estar dos Animais de Sumaré 

(Dembeas) e dá outras providências”; Projeto de Resolução, autoria: Vereador Alan Leal, Vereador 

João Maioral e Vereador Raí do Paraíso: Assunto: “Altera o Art. 162 da Resolução n. 311/2020”; 

Projeto de Lei n. 200, autoria: Raí do Paraíso: Assunto: “Dispõe sobre a obrigatoriedade de execução 

semanal do Hino Nacional Brasileiro e do Hino Oficial do Município Sumaré nas escolas da Rede 

Pública Municipal”; Projeto de Lei n. 201, autoria: Vereador Raí do Paraíso: Assunto: “Dispõe sobre 

a implementação de obras de macrodrenagem e a implantação de barreiras de contenção contra 

enchentes no Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 202, autoria: Raí do 

Paraíso: Assunto: “Dispõe sobre a doação de animais silvestres a organizações amparadoras de 

espécie em risco de extinção ou com necessidade de reabilitação e dá outras providências”; Projeto 

de Lei n. 203, autoria: Vereador Raí do Paraíso: Assunto: “Dispõe sobre a criação da escola cívico-

militar municipal no Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 204, autoria: 

Vereador Raí do Paraíso: Assunto: “Dispõe sobre a implantação do Programa Integração Escola Viva 

do Município Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 205, autoria: Vereador Alan Leal: 

Assunto: “Dispõe sobre a aplicação de multa ao tutor que deixar o animal para tratamento no 

Departamento de Bem-Estar Animal e não retirá-lo no prazo estipulado”; Projeto de Lei n. 206, 

autoria: Vereador Raí do Paraíso: Assunto: “Institui a política municipal de busca e divulgação de 

crianças e adolescentes desaparecidos no Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de 

Lei n. 207, autoria: Vereador Raí do Paraíso: Assunto: “Dispõe sobre a instituição do ‘Dezembro 

Verde’, campanha dedicada à conscientização, prevenção e combate ao abandono e maus-tratos aos 

animais, com a realização de campanha(sic) de conscientização no Município Sumaré, e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 208, autoria: Rodrigo Digão: Assunto: “Dispõe sobre a 

disponibilização das quadras esportivas das escolas municipais para uso da comunidade e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 209, autoria: Vereador Rodrigo Digão: Assunto: “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade da instalação de temporizadores nos dispositivos da fiscalização eletrônica de avanço 

de semáforo no Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 210, autoria: 

Vereador Ney do Gás: Assunto: “Institui o Programa Saúde Ocular nas escolas no âmbito do 

Município de Sumaré”; Projeto de Lei n. 211, autoria: Vereador Ney do Gás: Assunto: “Institui o 

Programa ‘Cidade Consciente, Cidade Limpa’ no Município de Sumaré”; Projeto de Lei n. 212, 

autoria: Vereador Ney do Gás: Assunto: “Autoriza a implementação do Programa Sustentabilidade 
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Energética no Serviço Público Municipal de Sumaré”; Projeto de Lei n. 213, autoria: Vereador Hélio 

Silva: Assunto: “Dispõe sobre o procedimento para a instalação de infraestrutura de suporte para a 

Estação Transmissora de Radiocomunicação (ETR) autorizada pela Agência Nacional de 

Telecomunicações (Anatel), nos termos da Legislação Federal vigente”; Projeto de Lei n. 214, 

autoria: Vereador Valdir Oliveira: Assunto: “Proíbe a contratação de shows, artísticos(sic) e eventos 

abertos ao público infantojuvenil que envolvam, no decorrer da apresentação, expressão de apologia 

ao crime organizado ou ao uso de drogas e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 215, autoria: 

Vereador do Paraíso: Assunto: “Dispõe sobre a criação da Escola de Gênios no Município Sumaré e 

dá outras providências”; Projeto de Lei n. 216, autoria: Vereador Tavares: Assunto: “Estabelece a 

Política Municipal de Incentivo ao Esporte e Lazer Voluntário no Município de Sumaré”; Projeto de 

Lei n. 217, autoria: Vereador César Bianchi: Assunto: “Institui no calendário oficial do Município o 

dia da conscientização sobre a Síndrome de Burnout”; Projeto de Lei n. 218, autoria: Vereador 

Tavares: Assunto: “Dispõe sobre a obrigatoriedade de transparência nas ações de alimentação escolar 

no Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 219, autoria: Vereador Dudu 

Lima: Assunto: “Dispõe sobre a implantação do acelerador de oportunidades de trabalho e de 

geração de renda voltado para o estímulo e a valorização do empreendedorismo e da contínua 

qualificação profissional de empreendedores do Município de Sumaré, denominado ‘Plataforma 

Empreende Mais’, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 220, autoria: Vereador... Projeto de 

Lei n. 220, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Altera o inciso I do Art. 2º da Lei 

Municipal n. 6245, de 5 de setembro de 2019, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 221, 

autoria: Vereador Alan Leal: Assunto: “Dispõe sobre a reabilitação e socialização de animais 

domésticos com histórico de agressividade, após cumprir o período de quarentena e receberem alta 

pelo Departamento de Zoonoses de Sumaré”. Feita toda a leitura, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Passaremos agora à leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. 

Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura, por favor. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: 

Indicação n. 1912, de autoria do Vereador Alan Leal, 1912 a 1995: Diversos; Indicação do Vereador 

Professor Edinho, de n. 1996 a 1999: Diversos; Indicação do Vereador Tavares, n. 2000 a 2003: 

Assunto: Operação Tapa-Buraco, diversos; Indicação do Vereador Welington da Farmácia, n. 2004 a 

2007: Diversos; Indicação do Vereador Rudinei Lobo, n. 2008 a 2037: Operação Tapa-Buraco, 

pintura de solo, diversos; mais duas Indicações do Vereador Rudinei Lobo, 2037 e 2038: 

Manutenção em semáforo e Tapa-Buraco; Indicação do Vereador Fabinho, n. 2039 a 2046: Diversos; 

Indicação do Vereador Professor Edinho, 2047 a 2050: Manutenção e reparo no pavimento asfáltico, 

iluminação, diversos; Indicação do Vereador Welington da Farmácia, n. 2051 e 2052: Diversos; 

Indicação do Vereador Valdir de Oliveira, n. 2053 e 2054: Retirada de entulhos; Indicação do 

Vereador João Maioral, n. 2055 a 2066: Operação Tapa-Buraco, diversos; Indicação do Vereador 

Ney do Gás, n. 2067: Operação Tapa-Buraco; Indicação do Vereador César Bianchi, n. 2068: Reparo 

no pavimento asfáltico; Indicação do Vereador Dudu Lima, n. 2069 a 2086: Recapeamento asfáltico, 

limpeza e manutenção, diversos; Indicação do Vereador Tião Correa, n. 2087 a 2090: Poda de 

árvore, fiscalização, diversos; Indicação do Vereador Welington da Farmácia, n. 2091 a 2093: 

Diversos; Indicação do Vereador Pereirinha, n. 2094 a 2097: Limpeza de galerias, diversos; 

Indicação do Vereador Fabinho, n. 2098 a 2101: Reparo no pavimento asfáltico, diversos; Indicação 

do Vereador Raí do Paraíso, n. 2102... a 2150: Limpeza e roçagem, diversos; Indicação do Vereador 

Allan Sangalli, n. 2151 a 2166: Operação Tapa-Buraco, limpeza de viela, diversos; Indicação do 

Vereador Rodrigo Digão, n. 2167 a 2212: Operação Tapa-Buraco, diversos; Indicação do Vereador 

Wellington Souza, n. 2213... a 2272: Recape, diversos; Indicação do Vereador Lucas Agostinho, n. 

2273 a 2278: Limpeza e manutenção de praças, diversos; Indicação do Vereador Valdir de Oliveira, 

n. 2279 a 2282: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rodrigo Digão, n. 2283... a 2332: 
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Retirada de entulho, diversos; Indicação do Vereador Pereirinha, n. 2333 a 2335: Diversos; Indicação 

de autoria do Vereador Rudinei Lobo, n. 2236 a 2339: Operação Tapa-Buraco; Indicação do 

Vereador Digão (Rodrigo Digão), n. 2340 a 2345: Instalação de redutor de velocidade; Indicação do 

Vereador Lucas Agostinho, n. 2346 e 2347: Limpeza e manutenção de praça pública; Indicação do 

Vereador Tavares, n. 2348 e 2349: Limpeza de calhas, revitalização de piso, diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Ney do Gás, n. 2350 e 2351: Limpeza e roçagem, reforma de quadra; Indicação 

de autoria do Vereador Lucas Agostinho, n. 2352 a 2376: Limpeza e manutenção, diversos; 

Indicação de autoria do Vereador João Maioral, n. 2377 a 2410: Limpeza de galerias, diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Dudu Lima, n. 2411... a 2424: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Professor Edinho, n. 2425 a 2427: Limpeza e remoção de entulho, diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Wellington Souza, n. 2428: Limpeza de bueiro; Indicação de autoria do 

Vereador Welington da Farmácia, n. 2429 a 2431: Diversos; Indicação do Vereador Lucas 

Agostinho, n. 2432 a 2447: Limpeza e manutenção, diversos; Indicação de autoria do Vereador Alan 

Leal, n. 2448 a 2453: Poda de árvore, instalação de feira livre aos domingos no São Judas Tadeu, 

diversos; Indicação de autoria do Vereador Dudu Lima, n. 2454 a 2456: Reparo e manutenção, 

diversos; Indicação n. 2457, do Vereador Allan Sangalli: Manutenção em calçada; Indicação de 

autoria do Vereador Geraldo Medeiros, n. 2458: Operação Tapa-Buraco; Indicação de autoria do 

Vereador Professor Edinho, n. 2459: Manutenção e reparo do pavimento asfáltico, Parque Florely; e 

Indicação n. 2460, do Vereador Joel Cardoso: Recuperação... e asfalto e da boca de lobo, Parque 

Residencial Salerno. Feita a leitura, Sr. Presidente. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura das Indicações, passaremos, 

após a questão de ordem do Vereador Alan, à leitura, discussão e votação dos Requerimentos 

apresentados pelos Srs. Vereadores. Questão de ordem do Vereador Alan. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Alan Leal. Claro. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, gostaria de pedir a Urgência do Projeto 220/2025. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pergunto a V. Exa. se tem as assinaturas. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Iremos coletar, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Se tiver as assinaturas, eu 

peço para preparar. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Vou pedir para passar aqui, aí a gente 

coleta as assinaturas. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Ok. Enquanto é colhido as assinaturas do 

Projeto da Urgência, solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Requerimentos de n. 19 até o n. 

33/2025. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Requerimento n. 19/2025: “Diploma de 

Honra ao Mérito Anita Garibaldi à Sra. Simone Viegas da Silva”, autoria: Vereador Rudinei Lobo; 

Requerimento n. 20/2025: “Diploma de Honra ao Mérito ‘Cida Segura’ à Sra. Elza de Oliveira”, 

autoria: Vereador Rudinei Lobo; Requerimento n. 21/2025: “Diploma de Honra ao Mérito ‘Cida 

Segura’ à Sra. Selma Koshoji”, autoria: Vereador Presidente Hélio Silva; Requerimento n. 2022... 

Requerimento n. 22/2025: Medalha ‘Cida Segura’ à Magali Inácio de Alcântara”, autoria: Vereador 

Alan Leal; Requerimento n. 23/2025: “Medalha... Concedida Medalha de Honra ao Mérito Anita 

Garibaldi a Heluana Camila Norte”, autoria: Vereador Alan Leal; Requerimento n. 24/2025: 

“Concede o título Diploma de Honra ao Mérito ‘Cida Segura’ à Sra. Gertrudes Barreto Pereira”, 

autoria: Vereador José Tavares Siqueira; Requerimento n. 25/2025: Assunto: “Concede o título 

Diploma de Honra ao Mérito Anita Garibaldi à Sra. Terezinha Ricardo de Freitas”, autoria: Geraldo 

Medeiros; Requerimento n. 26/2025: “Concede o Diploma de Honra ao Mérito Cida Segura à Sra. 

Ivonete Ribeiro”, autoria: Vereador Edivaldo Teodoro (Professor Edinho); Requerimento n. 27/2025: 

“Concede o Diploma de Honra ao Mérito Anita Garibaldi a Marilza Fonseca de Souza”, Vereador 

César Bianchi; Requerimento n. 28/2025: “Concede o Diploma de Honra ao Mérito ‘Cida Segura’ a 

Daniela Maciel Goes Cardoso”, autoria: Vereador César Bianchi; Requerimento n. 29/2025: 

“Concede o Diploma de Honra ao Mérito ‘Cida Segura’ à Sra. Simone Maciel”, autoria: Vereador 
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Lucas Agostinho; Requerimento n. 30/2025: “Concede o Diploma de Honra ao Mérito ‘Cida Segura’ 

à Sra. Rosangela Paranhos”, autoria: Vereador Dudu Lima; Requerimento n. 31/2025: “Concede o 

Diploma de Honra ao Mérito Anita Garibaldi à Sra. Dalva Gouveia”, autoria: Vereador Dudu Lima; 

Requerimento n. 32/2025: “Concede o Diploma Anita Garibaldi à Sra. Adriana de Souza Aquino”, 

autoria: Vereador Allan Sangalli; Requerimento n. 33/2025: “Concede o Diploma de Honra ao 

Mérito Cida Segura à Sra. Amanda Barros”, autoria: Vereador Allan Sangalli. Feita toda a leitura, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Os Requerimentos de n. 19 ao n. 33/2025 estão em 

discussão. Não havendo oradores, em votação em bloco. Encerrada a votação: com 21 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado os Requerimentos. Terminada a leitura dos 

Requerimentos, passaremos à leitura, discussão e votação das Moções apresentadas pelos Srs. 

Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 4/2025, de autoria dos 

Vereadores: Presidente Hélio Silva e Dudu Lima. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

Moção n. 4/2025. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com honra e grata 

satisfação que apresento a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação a Fatec 

Sumaré, em reconhecimento a sua qualificação com a instituição de ensino e com o melhor curso de 

gestão de negócios e inovação do Brasil. Venho por meio dessa Moção expressar minhas mais 

sinceras congratulações ao Curso de Gestão de Negócios e Inovação da Faculdade de Tecnologia de 

Sumaré (Fatec Sumaré) por ter sido reconhecido pelo Ministério da Educação (MEC) como o melhor 

do Brasil em sua categoria. O curso conquistou o conceito 5, o maior possível na avaliação do Exame 

Nacional de Desempenho dos Estudantes (o Enade) de 2022, ficando em primeiro lugar entre as 

instituições públicas e privadas do ensino superior no país. Esse resultado notável coloca a Fatec 

Sumaré como referência nacional na formação de gestores com cursos equivalentes a processos 

gerenciais, segundo o catálogo nacional dos cursos superiores de tecnologia do MEC. A excelência 

demonstrada é fruto do trabalho conjunto dos alunos, professores, coordenação e direção, que com 

empenho e dedicação construíram um ambiente de aprendizagem propício à inovação e à pesquisa. O 

corpo docente em especial destaca-se em sua qualificação e compromisso em oferecer um ensino de 

alto nível, preparando os estudantes para os desafios do mercado de trabalho. É importante 

reconhecer também o papel fundamental do Centro Paula Souza (CPS) na promoção do ensino 

técnico e tecnológico da qualidade do Estado de São Paulo. O CPS, ao administrar as Fatecs, garante 

o acesso à educação pública e gratuita, formando profissionais que contribuem para o 

desenvolvimento econômico e social de Sumaré e de todo o estado. Que este reconhecimento inspire 

a Fatec Sumaré a continuar trilhando o caminho da excelência, formando profissionais inovadores e 

competentes, que sirva de exemplo para outras instituições de ensino. Parabenizo a todos os 

envolvidos nessa conquista, que coloca Sumaré em posição de destaque no cenário educacional 

brasileiro. Diante do exposto, requeiro, na forma regimental e após aprovação do Plenário, que seja 

aprovada a referida Moção de Congratulação a Fatec Sumaré”. Sala das Sessões, 24 de fevereiro de 

2025. Autoria: Hélio Silva (Vereador Presidente) e Dudu Lima (Vereador). Feita a leitura, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Welington da Farmácia. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 

Pereira”: Permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: Gostaria aqui de estar assinando juntamente essa 

Moção com a V. Exa. e o Vereador Dudu. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está aberta a toda a Casa e 

será um prazer ter a assinatura da V. Exa., Vereador. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 

Pereira”: Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Eduardo 

Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Vereador Dudu Lima. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Peço 
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permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador 

“Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Presidente, primeiramente, parabéns pela Moção que 

nós fizemos juntos, junto a sua assessoria. Estivemos lá na Fatec, conhecendo um pouco do curso, 

curso que foi premiado como o melhor do Brasil. Então, toda parabenização aqui a toda a Fatec. E 

deixo a Moção, inclusive, junto ao Presidente, que a gente fez, aberta a toda a Casa para assinatura. 

Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, 

em votação. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado a 

Moção. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 5/2025, de autoria do Vereador 

Presidente Hélio Silva. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, é com honra e grata satisfação que apresento a esta Egrégia Casa de Leis a 

presente Moção de Congratulação ao atleta da luta de braço Léu Romário. No último dia 22 de 

fevereiro, sábado, foi realizado no Shopping Unimart, em Campinas, etapa da liga Arm Wrestling 

Super Show, liga latino-americana. Havia cerca de 150 atletas, que representaram diversos estados 

brasileiros, como Minas Gerais, Mato Grosso, Paraná, Rio Grande do Sul, Santa Catarina, São Paulo, 

entre outros. Havia ainda atletas de outros países na competição. Assim, o evento contou com 

importante participação de renomados nomes da luta de braço. Representando a Cidade de Sumaré, o 

atleta Léu Romário foi o grande vencedor da liga, tomando o lugar mais alto do pódio. Foi campeão 

competindo tanto com o braço direito quanto com o braço esquerdo, elevando o grau de dificuldade 

de sua participação e destacando a sua capacidade técnica. Lembrando que esse é o quarto título 

conquistado neste campeonato, ou seja, Léu Romário é tetracampeão. É importante ressaltar que Léu 

Romário é o atual campeão do torneio em comemoração aos 30 anos da Confederação Brasileira de 

Luta de Braço e Halterofilismo, do qual participaram mais de 180 atletas, realizado em dezembro de 

2024. É bicampeão do Torneio Arnold Schwarzenegger Classic e campeão absoluto do overall 

Arnold Classic. O atleta que representa Sumaré é ainda bicampeão latino-americano e atual campeão 

do pan-americano, competição realizada na Costa Rica em 2022. É tricampeão do Olimpesec, o 

maior campeonato realizado entre os clubes de Campinas. Ou seja, Léu Romário é um atleta de alto 

nível que busca participar de grande número de competições, sendo todas com grau altíssimo de 

dificuldade em função da qualidade técnica de seus adversários. Tem se mantido no pódio, na 

maioria das vezes como campeão, elevando o nível da competição e divulgando o nome da Cidade 

de Sumaré. Diante do exposto, requeiro, na forma regimental e após aprovação do Plenário, que seja 

aprovada a referida Moção de Congratulação a Léu Romário”. Sala das Sessões, 24 de fevereiro de 

2025. Hélio Silva, Vereador Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. 

Queria aqui parabenizar o Léu Romário. O Léu Romário é um menino que... Eu digo menino, mas o 

homem é grande. Eu digo menino porque é um jovem que eu conheci quando pequeno, vizinho da 

casa onde eu residia, casa da minha avó. Vi crescer. Era magrinho, pequenininho, hoje se tornou esse 

homem do braço de ferro, que representa a Cidade de Sumaré. Vem ganhando vários títulos, como já 

foi lido aqui. Parabéns, Léu, que Deus abençoe a sua vida, que você continue trazendo mais títulos de 

todos os maiores que tiverem, para que você conquiste e trazendo para a Cidade de Sumaré. Você 

representa a nossa Cidade, eu tenho orgulho por isso. Deus abençoe, Léu. Está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. Enquanto a votação, eu gostaria que a sonoplastia colocasse um vídeo 

que tem para… do Léu Romário. [Exibição de vídeo]. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a 

votação: com 16 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Peço que o Léu 

Romário adentre o Plenário para que possa receber-- “Vereador “João Maioral”: Questão de 

ordem, senhor... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --uma pequena homenagem. “Vereador “João 

Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Eu acionei aqui, mas não sei o que ocorreu. O meu 

voto é favorável também, viu? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável do 

Vereador João Maioral. Com 17 votos favoráveis. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 
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Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Welington. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Ainda em tempo, eu 

quero registrar o meu voto favorável também. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável do Vereador Welington da Farmácia. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 

Pereira”: O homem é grande. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com 18 votos favoráveis e nenhum 

voto contrário, aprovado a Moção. O senhor quer fazer o uso da palavra? Fique à vontade. Léu 

Romário com a palavra pelo tempo regimental. “Munícipe “Sr. Léo Romário”: Mais uma vez aqui 

estou, né? Bom dia, boa tarde, né, a todos aí da Casa. Agradecer primeiramente a Deus, porque Deus 

que vem me dando saúde, dando… Ele… A saúde é tudo, né, gente? Na vida, se a gente não tiver 

saúde, a gente não... acho que nenhum de vocês aí chegaria onde estão, onde chegaram, né? Com 

saúde, com Deus guiando a vida de cada um. Consegui começar o ano com mais um título, né? Acho 

que cá estou, dez... Quantas vezes eu vim aí, né, já? Então, o mérito é todo do Senhor, do Criador. Eu 

estou fazendo uns exames na Unicamp, estou para ser atleta. Porque eu sou descendente de índio, né, 

minha avó era índia, então o pessoal do Unicamp, tem um rapaz do esporte lá, né, que ele é da 

federação mundial. Então eu vou, talvez - está nas mãos de Deus -, eu vou ser representante do Brasil 

nos jogos mundiais da África indígena. Então, eu vou representar o Brasil e Sumaré, né, nos jogos 

mundiais indígenas. Em agosto eu vou ter o pan-americano de novo, que eu sou o atual campeão 

pan-americano. Vai ser na Argentina. Se Deus quiser, também vou estar indo lá defender meu título. 

E agora, mês que vem, também já tem um outro torneio, né? Olha, olha o “vezão”(*) que já deu no 

braço desse campeonato, outro mês já tem outro, então já tenho que treinar, já se dedicar para o 

torneio do Arnold Schwarzenegger. Ano passado ele não veio porque ele estava doente, mas fontes 

me indicaram que talvez ele possa estar presente esse ano, aqui no Brasil. Então, eu vou estar lá 

representando nós, Sumaré aí, lá no Arnold Classic também. Muito obrigado aí. [Aplausos] [Falas 

fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Gostaria aqui de comunicar aos Nobres 

Vereadores que a próxima Sessão Ordinária será no dia 7/3/2025, sexta-feira, às 10h, devido ao 

feriado do Carnaval. O Protocolo será até o dia 6/3/2025, quinta-feira, até às 15h. Eu pergunto ao 1º 

Secretário se há Vereador inscrito no Expediente.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador inscrito-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: --eu declaro encerrado o Expediente às 13h19. “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Sebastião Correa. Tem que ligar o microfone, senão eu não ouço. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Ah... Presidente, pelo bom andamento da Sessão, eu gostaria que 

consultasse os Nobres Vereadores para passar direto para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Eu consulto o Plenário a passagem direto para a Ordem do Dia: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Passagem direto para a Ordem do Dia. Pergunto para a 

Secretaria se já preparou a Urgência que, segundo o Vereador Alan, já tem as assinaturas. É isso, 

Alan? Peço aos Vereadores que registrem suas presenças, por favor. Reabro a Sessão para a Ordem 

do Dia. Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 

25 de fevereiro de 2025, às 13h21. Ordem do Dia: temos um Pedido de Urgência. O Requerimento 

de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 16 

Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: Pedido de Urgência n. 1/2025: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno 

desta Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência 

Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 220/2025, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: 



7 
 

  

‘Altera o inciso I do Art. 2º da Lei Municipal 6245, de 5 de setembro de 2019, e dá outras 

providências’”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum 

voto contrário. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 

220/2025. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e 

Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com 

os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 220/2025, Mensagem n. 1/2025, 

de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Altera o inciso I do Art. 2º da 

Lei Municipal n. 6245, de 5 de setembro de 2019, e dá outras providências”. Está em discussão. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Como líder de 

bloco, eu oriento a todos votarem favorável ao Projeto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 

discussão. [Falas fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo oradores, em 

votação. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado o Projeto 

de Lei. Item 1: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 155/2025, autoria: Welington da Farmácia: 

“Institui o Censo Qualificado das Pessoas com TEA (Transtorno do Espectro Autista) e de seus 

familiares no âmbito do Município de Sumaré e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e 

Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. [Falas fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a 

votação. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor do Projeto. “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: Eu quero aqui agradecer a cada Vereador presente, foi aqui todos os 

Vereadores que votaram favorável e assinaram o Projeto também. Muito obrigado a todos vocês. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com 20 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado o 

Projeto de Lei. Item 2: Discussão e votação ao Projeto de Lei 167/2025, autoria do Vereador Raí do 

Paraíso: “Dispõe sobre a criação de programa de arrecadação de leite em pó e fraldas geriátricas”. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: 

Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco 

em discussão. Não havendo oradores, em votação. [Falas fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado o Projeto 

de Lei. Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação 

Pessoal. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Não havendo Vereador inscrito para fazer o uso da palavra e não havendo mais nada a tratar, 

agradeço a Deus por mais um dia de trabalho e declaro a Sessão Ordinária do dia 25 de fevereiro de 

2025 encerrada às 13h29. Que todos vão em paz para as suas casas! Amém! “Nada mais havendo a 

tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada 

pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 25 de fevereiro de 2025.-.-.-.-.-.-.- 
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Presidente                               1º Secretário                           2º Secretário 


